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www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodajSLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení spoluobčané,
obracím se na vás z prestižního 
místa Fulneckého zpravodaje, 
které bylo vždy vyhrazeno 
Slovu starostky. Nejedná se 
ale o převrat na radnici... V 
uplynulých třech letech prošlo 
naše město mnoha změnami, 
které jste jistě zaznamenali. 
Jednu změnu jste ale mohli 
zaregistrovat jen obtížně: na 
radnici vznikl tým, který se – bez ohledu na politické 
preference jeho členů – snaží zlepšit život obyvatel Fulneku 
a vrátit městu jeho dřívější prestiž. Proto jsme se rozhodli, 
že v rámci tohoto týmu čas od času paní starostku při 
psaní „Slova“ vystřídám.
Tentokrát se zaměřím na příspěvkové organizace. Od 
počátku našeho působení na radnici jim věnujeme 
mimořádnou pozornost, protože právě ony se starají 
o nejdůležitější věci ve městě. O lesy, údržbu silnic a 
chodníků, kulturu, majetek, pořádek a především o děti.
Mnozí si možná řeknou: „Dali jim více peněz a teď se budou 
chlubit, co všechno se zlepšilo.“ Realita je přesně opačná. 
Už před třemi lety jsme dali příspěvkovým organizacím 
jasné zadání: Požadujeme od vás stejně kvalitní nebo ještě 
lepší služby pro občany, zároveň ale musíte ušetřit. Tento 
na první pohled nesplnitelný úkol všechny organizace 
zvládly, našly vnitřní rezervy a dnes jsou příkladem, že 
úspory mohou jít ruku v ruce se zvyšováním kvality.
Například Městské lesy Fulnek dnes těží polovinu 
dřeva oproti minulosti, přesto je město nemusí dotovat. 
Rozpočet Městského kulturního centra se výrazně snížil, 
kvalita jeho aktivit naopak roste. Restaurace MKCF je v 
zisku. Technické služby plní své úkoly velmi hospodárně. 
Správa majetku zvládá zajištovat i se sníženým rozpočtem 
všechny potřebné opravy. A učitelé v mateřských i 
základních školách splácejí důvěru a investice, které do 
nich město vložilo. Úroveň vzdělávání a péče o děti v 
našich školských zařízeních dlouhodobě roste.
Samozřejmě, vždy je co zlepšovat. Od všech příspěvkových 
organizací očekáváme i letos hospodárnost a šetření, ale 
do mnoha z nich budeme zároveň investovat.
Jménem radních i zastupitelů vám přeji dobrý rok.

Fulnek má nejlepší web v republice

Internetové stránky města Fulneku (www.fulnek.
cz) vyhrály v soutěži Parádní web pořádané 
časopisem Veřejná správa. Odborná porota 
hodnotila mimo jiné přehlednost, kreativní 
pojetí a vstřícnost webových stránek k občanům.
Internet je ve Fulneku mimořádně důležitým 
informačním kanálem pro veřejnost. Svědčí o 
tom nejen kvalita webu města, ale také všech 
jeho organizací.   

organizace adresa

Městské lesy Fulnek www.lesyfulnek.cz
Správa majetku města Fulneku www.smmf.fulnek.cz
Technické služby Fulnek www.ts.fulnek.cz
ZŠ J. A. Komenského www.zsfulnek.cz
ZŠ T. G. Masaryka www.zsmafulnek.cz
Městské kulturní centrum Fulnek* www.mkcf.cz
Městská knihovna Fulnek* knihovna.mkcf.cz

*v současnosti probíhá přestavba stránek

VS
Šance pro pomník ve Vlkovicích
Pomník občanům Fulneku padlým v 1. světové 
válce se možná dočká své původní podoby. Pietní 
místo, které poškodili v listopadu 2012 neznámí 
vandalové, se dostalo do hledáčku sdružení 
Omnium, které vytváří podmínky pro získávání 
financí na obnovu zničených nebo ohrožených 
kulturních či architektonických památek.
„Kontaktoval nás krajanský spolek z Německa. 
Osobní návštěva Vlkovic mě přesvědčila, že by 
si tento pomník zasloužil úctu naší společnosti. 
S vedením fulnecké radnice jsme se dohodli, že 
budeme společně hledat řešení,“ řekl Jakub Děd 
ze sdružení Omnium, které už má připravené 
návrhy na rekonstrukci památníku.

VS

Fulnecký zpravodaj – informační měsíčník pro občany města Fulneku. Pod ev. č. MK ČR E 13667 vydává Městské 
kulturní centrum Fulnek, příspěvková organizace, Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, 
e-mail:zpravodaj@fulnek.cz, grafická úprava: František Brož, úvodní foto: Martin Holain, tisk: REPRONIS Ostrava, 
náklad:700 výtisků, distribuce: MKCF. Redakční uzávěrka vždy 15. den  předchozího měsíce. Redakční rada: 
Mgr. Alois Kozel, Mgr. Vilma Klevarová,  Mgr. Eva Kapolková, Ing. Ludmila Lvová, Mgr. Darina Kovačíková, Mgr. 
Petr Moc. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vítány v elektronické podobě, maximální 
rozsah příspěvků 2 × A4. Fotografie  zasílejte v rozlišení  minimálně 600px na šířku. Redakce si vyhrazuje právo 
příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Externí spolupráce: Stanislav Milion, Vladislav Sobol.
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Palec nahoru od nás tentokrát dodatečně dostávají organizátoři krásného 
vánočního setkání s názvem „Živý Betlém“, během kterého se v kostele a na 
náměstí sešlo několik stovek občanů z Fulneku a okolí.  Děkujeme za krásný 
zážitek.       

Zhruba čtyřicetiletá historie veřejného rozhlasu ve 
Fulneku má od loňska novou kapitolu – digitální. 
Díky napojení na varovný systém před povodněmi 
bude rozhlas přinášet kromě aktuálních informací 
o dění v městě také varování před velkou vodou 
nebo mimořádnými událostmi. Tedy doufejme, že 
nebude – ale je na to připraven.
„V roce 2009 postihla Fulnek přívalová povodeň. 
Město potřebovalo rychle informovat obyvatele, ale 
rozhlas se nedal použít. Každá městská část si totiž 
zajišťovala hlášení sama, systém nebyl propojený,“ 
popisuje místostarosta Jiří Kvita první impuls k 
obnově veřejného rozhlasu. V následujících letech 
se městu podařilo získat evropskou dotaci, která 
kromě rozhlasu financovala nové sirény, zpracování 
digitálního povodňového plánu a také instalaci 
srážkoměrů a hladinoměru.
„Teď se město může flexibilněji rozhodnout, kde 

umístí reproduktory, například k nově postaveným 
domům. Do loňska se mohlo vysílat jen tam, kam 
vedly dráty. Velkým přínosem je také propojení všech 
městských částí,“ hodnotí novou investici Jiří Besta, 
který se dříve o rozhlas staral.
Hlavní ústředna je propojena s centrálním 
pracovištěm hasičů, ti teď mohou varovat lidi přímo 
ze svého operačního střediska. Jejich krizové plány 
zahrnují kromě povodní například únik nebezpečné 
látky nebo nutnost evakuace. Ze stejného balíku 
evropských peněz město pořídilo také tři srážkoměry 
(Děrné, Lukavec, Vlkovice) a hladinoměr na 
Husím potoku v Dolejších Kunčicích. „V případě 
překročení nastaveného limitu se automaticky odešle 
zpráva všem členům povodňové komise,“ dodává 
místostarosta s tím, že vývoj srážek i stav hladiny 
potoka si mohou lidé najít také na internetových 
stránkách města.

VS

Nižší náklady na provoz, menší spotřeba elektrické 
energie, lepší možnost regulace, malá poruchovost 
a rovnoměrné osvětlení komunikací. To vše mohou 
podle společnosti ČEZ Energetické služby (ČEZ 
ES) už od letoška očekávat Fulnečtí po dokončení 
rekonstrukce veřejného osvětlení. 
„Není to žádný planý slib, s opravami i provozem 
veřejného osvětlení máme zkušenosti z desítek měst 
a obcí. Díky nejmodernějším technologiím, které 
používáme, můžeme garantovat nejvyšší kvalitu 
osvětlení a zároveň výrazné snížení nákladů,“ říká 
mluvčí společnosti ČEZ Jaroslav Jurča. 
Firma teď pracuje hlavně ve Fulneku, kde má 
díky nezvyklému průběhu zimy dobré podmínky 
pro výkopové práce. „Pak se zaměříme na další 
části města, v nichž nás čekají montážní práce na 
nadzemních vedeních, které můžeme dělat i v horších 
klimatických podmínkách,“ upřesňuje vedoucí 
oddělení osvětlování ČEZ ES Rostislav Raida. Jarní 
finále bude patřit památkově chráněné části města, 
kde budou energetici instalovat dekorativní svítidla.
Investice se městu vrátí
Podle propočtů radních se investice Fulneku vrátí 
zhruba za 7 let. Zatímco náklady jsou necelých 10 
milionů korun, díky levnějšímu provozu a nižšímu 
odběru elektřiny by mělo město ušetřit ročně výrazně 
přes milion. „Samozřejmě je to jen odhad, možná 

to bude o rok dříve 
nebo později. Investice 
ale bezpochyby ulehčí 
městskému rozpočtu 
v dalším období,“ 
vysvětluje starostka Jana 
Mocová.
Hlavním důvodem pro 
současné řešení byl 
špatný technický stav 
veřejného osvětlení a 
rostoucí náklady na 
provoz i spotřebovanou 
elektřinu, které byly až 
dvakrát vyšší než náklady v jiných srovnatelných 
městech. Před nákladnou postupnou opravou 
havarijního stavu dala radnice přednost komplexnímu 
řešení.

VS

ROZHLAS BUDE CHRÁNIT I INFORMOVAT

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ: ČEZ GARANTUJE EVROPSKOU KVALITU

Rekonstrukce veřejného osvětlení v číslech
Výměna svítidel 353 ks

Doplnění svítidel 290 ks

Osazení světelných zdrojů 901 ks

Výměna kabelů 1059 m

Výměna stožárů 70 ks

Počet svítidel před rekonstrukcí 741 ks

Počet svítidel po rekonstrukci 901 ks
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Fulnečtí radní chystají pro letošní rok zhodnocení 
městského majetku o víc než třicet milionů korun. 
Mohou si to dovolit díky dobrému hospodaření 
města v posledních letech, takže plánované investice 
a opravy Fulnek nezadluží. „Nemáme v plánu stavět 
žádné vzdušné zámky. Chceme investovat do věcí, 
které zlepší život občanů, mnohé investice navíc 
zajistí snížení provozních výdajů v příštích letech,“ 
upřesnila starostka Jana Mocová.
Mezi priority města patří projekty, na které radnice 
získala dotace z Evropské unie či jiných zdrojů. „To 
jsou velmi výhodné akce, protože většinu financí 
získáme odjinud a náš rozpočet se podílí jen na 
dofinancování,“ vysvětlila starostka. Z dotací město 
letos zajistí rekonstrukci budovy MŠ v Děrném, 
vybudování sběrného dvora, obnovu zeleně na 
náměstí, opravu fasády a nátěr střechy Knurrova 
domu.
Přehled hlavních investičních akcí a oprav v 
roce 2014
•	 Komunikace, chodníky a bezpečnost dopravy ve 

Fulneku a místních částech (cca 14 mil. Kč)
•	 Sběrný dvůr – rekonstrukce, nová plocha na 

velkoobjemové kontejnery (4,9 mil. Kč, z toho cca 
4,4 mil. Kč dotace)

•	 Budova MŠ Děrné – zateplení, výměna oken, 
nový zdroj tepla, odvodnění a rekonstrukce 

střechy (2,6 mil. Kč, z toho 1,1 mil. Kč dotace)
•	 MŠ U Sýpky – studie nové školky a výkup 

pozemku (3 mil. Kč)
•	 Náměstí – úprava zeleně na svahu pod kostelem 

(1,9 mil. Kč, z toho předpokládaná dotace 1 mil. 
Kč)

•	 Veřejné osvětlení - rekonstrukce (náklad 9,7 mil. 
Kč, v letošním roce uhradí město 1,7 mil. Kč jako 
daňovou povinnost, zbývající část bude splácet 
od roku 2015 po dobu 43 měsíců ve výši cca 186 
tis. Kč)

•	 Hřbitovy Vlkovice, Jestřabí a Fulnek – první etapa 
rekonstrukce (cca 500 tis. Kč)

•	 Výstavba rodinných domů - územní studie pro 
lokalitu Za Klášterem (150 tis. Kč)

•	 Sbor dobrovolných hasičů Stachovice – nákup 
vozidla (cca 300 tis. Kč)

•	 Budovy hasičské zbrojnice a osadních výborů 
ve Stachovicích a Děrném – výměna oken a 
zateplení (odhadem 4 mil. Kč, realizace pouze 
za předpokladu získání dotace ve výši 90 % 
uznatelných nákladů)

•	 Točna autobusu na Kostelci (cena není 
vysoutěžena)

•	 Cukrárna na náměstí (cena není vysoutěžena)
•	 Částečná oprava fasády Knurrova domu včetně 

nátěru střechy (dotace z MK ČR, cena není 
vysoutěžena)

VS

Fulnecké náměstí čeká zásadní změna. Zeleň na 
svahu pod kostelem a hudební školou projde největší 
obnovou za posledních 60 let. Radní vyšli vstříc 
názorům odborníků, kterým se nelíbil zdravotní stav 
smutečních vrb i dalších dřevin, ale především volání 
architektů, podle kterých stromy necitlivě zastiňují 
chloubu barokního náměstí.
„Plánovaná obnova, jakkoliv bude znamenat značný 
zásah do zažitého pohledu na zámecký kopec, 
umožní především uplatnění otevřeného pohledu na 
významnou architekturu pod zámeckým kopcem, 
tedy na areál kláštera a hudební školy včetně černé 
věže. Veduta zámeckého kopce s kostelem, věží, 
Knurrovým palácem a zámkem patří k nejkrásnějším, 
a to nejen v Moravskoslezském kraji,“ říká Alena 
Halamíčková z Národního památkového ústavu, 
která se specializuje právě na historické zahrady a 

parky.
Co všechno se změní?

Podle zpracovaného projektu se chystá 
vykácení téměř všech dřevin, nemocných 

(vrby) i kompozičně nevhodných 

(cypřiše, keře a náletové dřeviny). Následovat budou 
terénní úpravy obou svahů, které připraví dobré 
podmínky pro novou výsadbu.
Přímý výhled na kostel v budoucnu nebude 
zakrývat jediný velký strom. V hlavní ose se počítá se 
zatravněným pásem, který budou lemovat břečťany 
a keře. Ozdobou horní části svahu by měly být 

MĚSTO CHYSTÁ INVESTICE A OPRAVY ZA DESÍTKY MILIONŮ KORUN

CHYSTÁ SE OBNOVA ZELENĚ NA NÁMĚSTÍ, KOSTEL SE OPĚT STANE 
DOMINANTOU

„Pohled na zámecký kopec s kostelem, věží, Knurrovým 
palácem a zámkem patří k nejkrásnějším výhledům, a 
to nejen v Moravskoslezském kraji.“
Alena Halamíčková, Národní památkový ústav

„Cílem je vytvořit harmonické místo, kde se příroda a 
architektura nepotlačují, ale vzájemně podporují a 
spoluvytvářejí poutavý celek. Vzniknou nové možnosti 
zajímavých výhledů, vysázené kvetoucí druhy stromů a 
keřů oživí prostor náměstí a jeho okolí.“
Iva Škrovová, krajinářská architektka

„Vrby je třeba odstranit. Nejen proto, že vyžadují stále 
dražší údržbu, ale především už jsou nemocné a mohly 
by být nebezpečné. Budou nahrazeny kvalitní výsad-
bou, která bude dlouhodobě plnit estetickou i mikrokli-
matickou funkci.“
Zina Klečková, dendroložka
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V  roce 2013 jsme do našich záchytných kotců přijali 
14 psů. Jednalo se většinou o křížence, ale zabloudila 
k nám i americká akita, zlatý retrívr, drsnosrstý 
jezevčík, německý ovčák nebo jagdteriér. Umístit se 
nám podařilo 12 z nich a také 5 psů, kteří zde byli 
již delší dobu. K původním majitelům byli vráceni z 
tohoto počtu 3 pejsci, zbývající našli nové domovy.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kdo 
našim pejskům pomáhají. Je jedno zda sdílením na 
facebooku, pomocí při přepravě pejsků k novým 
páníčkům, dočasnou péčí, či finanční nebo materiální 
pomocí. Každá pomoc je důležitá a pejskům usnadní 
život.

Ať už se jedná o různá sdružení, nadace nebo 
soukromé osoby, je z naší strany pomoc vítána. MOC 
DĚKUJEME ZA POMOC a jsme rádi, že vám není 
osud našich svěřenců lhostejný. Těšíme se na další 
spolupráci i v roce 2014. 
Novým majitelům a jejich pejskům přejeme krásně 
prožité chvíle a ať jsou spolu šťastní....

TSMF

BILANCE FULNECKÝCH ZÁCHYTNÝCH KOTCŮ

malokorunní okrasné třešně a převislé slivoně. Pod 
svahem bude vysazena řada červeně kvetoucích 
kaštanů. Ty budou podle odborníků zajišťovat klidné 
předpolí budovám na kopci, ale jsou také jistotou 
dlouhodobé životnosti a bezpečnosti návštěvníků.
„Zdůrazněné horizontální linie podpoří pravidelný 
ráz kompozice, zohledňující typické tvarosloví 
historických barokních úprav zahrad a parků,“ 
dodává krajinářská architektka Iva Škrovová, která 
je autorkou projektu. Ta se lehce vypořádala i s 
námitkami některých obyvatel, že nový projekt 
připomíná sjezdovku. „Pokud budou na svahu v 
zimě dovádět děti, potvrdí to naši snahu o začlenění 
tohoto území do života města. Vždyť i na obrázcích 
Josefa Lady jezdí u kostelů děti na saních,“ dodává 
Škrovová. Úprav se chystá ještě mnohem více. 

Obyvatelé i návštěvníci města se mohou těšit na nové 
záhony květin, chodník kolem plánované zahrádky u 
budoucí cukrárny nebo vyhlídku pod kostelem.

VS

  
 

 
 
   Ve Fulneku, místních částech a v obci Vrchy se při Tříkrálové sbírce 2014 
vykoledovalo celkem 134.182,- Kč, což je o 6.577,- Kč více než v roce 2013. 
   Děkujeme všem dárcům za jejich štědrost, koledníkům za jejich obětavost a 
také těm, kdo pomáhali s organizováním této akce. 
   Další informace naleznete na našich www stránkách: www.odry.charita.cz 
 
                                                                                           Petr Kučerka 
                                                                                    ředitel Charity Odry 
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rozhodla
•	 zadat zakázku malého rozsahu na akce: „MLF, p. o. - přibližování dříví“, „MLF, p. o. - doprava dříví“
•	 o vyloučení uchazeče Jan Andrýsek zahradní a parkové úpravy, se sídlem Podvesná XIII 5904, 760 01 

Zlín, IČ: 702 69 653 z účasti na zadávacím řízení VZ „Obnova zeleně na náměstí ve Fulneku“
•	 o vyloučení uchazeče Grispa s.r.o., se sídlem Opavská 395/94, 794 01 Krnov, IČ: 286 61 222 z účasti na 

zadávacím řízení VZ „Obnova zeleně na náměstí ve Fulneku“
•	 že nejvhodnější nabídku na realizaci veřejné zakázky „Obnova zeleně na náměstí ve Fulneku“ předložila 

firma Údržba pozemků, a.s., se sídlem Dělnická 883/46, 736 01 Havířov, IČ: 286 20 968 
•	 uzavřít smlouvu o dílo na projekt „Obnova zeleně na náměstí ve Fulneku“ s firmou Údržba pozemků, 

a.s., se sídlem Dělnická 883/46, 736 01 Havířov, IČ: 286 20 968 
•	 uzavřít smlouvu o výpůjčce ve věci zapůjčení 149 ks nádob na separovaný odpad, se společností EKO-

KOM, a.s., Na Pankráci 1685/17, 14021 Praha 4, IČ: 251 34 701 
•	 uzavřít smlouvu o dílo na zpracování kompletní PD k odstranění stavby a kompletní žádosti o dotaci z 

ROP NUTS II Moravskoslezsko týkající se stavby budovy bez č.p./č.e. se způsobem využití jiná stavba 
stojící na pozemku parc. č. st. 77 v k. ú. Lukavec u Bílovce (bývalý pivovarský sklep) s Ing. Luďkem 
Chumem, Březce 782, 783 13 Štěpánov, IČ: 623 45 346

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 4 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 188 ve Fulneku na ul. 
Fučíkova s paní A. Julinovou, doba nájmu od 01.01.2014 do 31.03.2014. Nájemné činí 1.707 Kč/měsíc a 
zálohy za služby činí 1.225 Kč/měsíc

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 1 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 74 na nám. Komenského 
ve Fulneku s paní H. Barnincovou, na dobu určitou od 02.01.2014 do 30.06.2014. Nájemné činí 1.651 Kč/
měsíc, zálohy za služby 4.137 Kč/měsíc

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 8 o velikosti 2+1, standardní kvality, v domě čp. 170 na ulici Fučíkova 
ve Fulneku s paní N. Ferencovou a panem K. Dorneanem, na dobu určitou od 02.01.2014 do 30.06.2014. 
Nájemné činí 1.705 Kč/měsíc, zálohy za služby 674 Kč/měsíc

•	 zveřejnit záměr pronájmu pozemku parc. č. 414 zahrada o výměře 124 m2 v k. ú. Jerlochovice, minimální 
cena pozemku 1,50 Kč/m2

schválila
•	 mediální spolupráci 2014 s Vltava-Labe-Press, a.s., Přátelství 986, 104 00, Praha – Uhříněves, v částce 

11.775 Kč vč. DPH
•	 sazebník úhrad za poskytnutí informací
•	 podání žádosti o grant do programu Oranžové hřiště, který vyhlašuje Nadace ČEZ na projekt „Centrum 

pro setkávání, sport a relaxaci občanů v Děrném“
•	 podání žádosti o dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury, do programu zaměřeného na zvýšení 

bezpečnosti dopravy a jejího zpřístupňování osobám s omezenou schopností pohybu a orientace pro rok 
2014, na realizaci projektu “Přechod pro chodce Stachovice (U lávky)“

•	 souhlasné prohlášení ve věci přechodu vlastnického práva z majetku České republiky do vlastnictví 
obce podle zákona č. 172/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů, týkající se lesních pozemků v k. ú. 
Lukavec u Bílovce s Vojenskými lesy a statky ČR, s.p. 

•	 aktualizovaný odpisový plán MKCF, p.o. pro rok 2013
vzala na vědomí
•	 podklady pro zpracování soutěžních podmínek na architektonickou soutěž nové MŠ U Sýpky určující 

kapacitu a provedení nové MŠ, typ soutěže, složení členů poroty zastupující vyhlašovatele soutěže a 
dalších osob spojených s realizací architektonické soutěže, částky na odměny a ceny pro soutěžící a 
porotu a orientační náklady na novou MŠ U Sýpky

•	 vyhlášení soutěže ve sběru papíru a „TetraPacku“ na základních školách ve Fulneku
•	 zhodnocení činnosti Sboru pro občanské záležitosti za rok 2013 
•	 písemnou zprávu komise pro životní prostředí o zhodnocení činnosti komise pro životní prostředí
•	 přehled oprav místních komunikací a předběžné vyčíslení nákladů
•	 protokoly o provedení veřejnosprávní kontroly u příjemce dotací z rozpočtu města Fulnek TJ Fulnek, 

občanského sdružení Fotbal Fulnek a příspěvkových organizací Městské lesy Fulnek, Technické služby 
města Fulnek, Městské kulturní centrum Fulnek, Základní škola a Mateřská škola T.G.Masaryka 

Fulnek, Základní škola J.A.Komenského Fulnek

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 88. ŘÁDNÉ SCHŮZI 
KONANÉ DNE 17.12.2013

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. J. Mocová, starostka
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V červnu letošního roku si připomeneme již 90 let 
ode dne, kdy byla otevřena první česká škola na 
Fulnecku. K oslavám tohoto významného výročí 
připravují pracovníci školy spolu se žáky řadu akcí, 
na které všechny pamětníky i současné příznivce naší 
školy co nejsrdečněji jménem nás všech zvu.

Ve středu 22. ledna proběhla první společná akce – 
Babi, dědo, mami, tati, pojďte se mnou do školy! V 
příštím Zpravodaji se k této akci vrátíme.
V pátek 14. března pořádáme spolu s Aktivem rodičů 
od 20 hodin v sále MKC tradiční ples učitelů, který 
zdaleka není určen jen pro učitele, ale i pro rodiče a 
všechny příznivce školy.
V pátek 28. března připravujeme společné dopoledne 
žáků naší školy se žáky ZŠ TGM v rámci našeho 
tradičního Dne s Amosem.
Ve středu 21. května Vás zveme do kostela sv. Josefa. 
Na počest výročí naší školy a všech přítomných 
zahraje cimbálová muzika Réva.
Oslavy vyvrcholí v sobotu 14. června, kdy rovněž 

otevřeme dveře školy dokořán a ukážeme všem 
návštěvníkům, co žáci pod vedením svých učitelů 
dokážou – budou vystaveny práce žáků, vyzdobeny 
třídy dobovými a současnými fotografiemi, v 
tělocvičně proběhne slavnostní akademie.
Již nyní listujeme v kronikách a za finanční podpory 
Nadačního fondu Kousek po kousku připravujeme 
vydání almanachu – 90 let českého školství na 
Fulnecku.
Bližší informace budou vždy upřesněny na webových 
stránkách školy (www.zsfulnek.cz) a na plakátech a 
pozvánkách.
Tak jako každé období v lidském životě má svůj 
význam, stejně tak každá etapa v devadesátileté 
historii školy přinesla něco nového, obohacujícího. 
Přijďte se přesvědčit, podpořit svá vnoučata, své děti, 
zavzpomínat na Vaši školu, setkat se se svými učiteli, 
se svými spolužáky.
Vážení občané, obracím se na vás prostřednictvím 
Zpravodaje i s prosbou, pokud máte doma staré 
fotografie, zejména z let před válkou, nějaké staré 
školní pomůcky, učebnice, sešity,… zda byste nám 
je zapůjčili k naskenování, na výstavu ve škole. 
Pokud tomu tak je, dejte mi, prosím, během měsíce 
února vědět, rádi vaši spolupráci při shromažďování 
historických materiálů uvítáme – kontakty: tel. 
556741024, mob. 731176104, mail zsjak@seznam.cz. 
Za všechny žáky a kolektiv zaměstnanců 

Mgr. V. Klevarová, ředitelka ZŠ JAK

Doslova revoluční proměnou prošla v loňském roce 
Základní škola Jana Amose Komenského. Město 
do ní s přispěním evropských fondů investovalo 
28 milionů korun. Škola získala nová okna, dveře, 
zateplenou fasádu a hlavně moderní systém 
vytápění tepelnými čerpadly. Žáci i kantoři změnu 
zaregistrovali okamžitě – už na ně z netěsných 
oken nefouká studený vzduch. V příštích letech se 
vše promítne i do hospodaření školy a města díky 
výrazným úsporám při vytápění. Ty by měly jít do 
statisíců korun ročně.
„Dříve nám návštěvy záviděly výhled na zámek 
a na město. Teď už se můžeme pyšnit i tím, jak je 
naše škola krásná a jak do koloritu města zapadá,“ 
vysvětluje ředitelka školy Vilma Klevarová, která 
je hrdá nejen na technické vymoženosti, ale také na 
dlouhodobě skvělou atmosféru mezi učiteli, kterou 
se kantoři snaží přenést i na žáky. „Všichni učitelé se 
snaží, aby v naší škole panovala příjemná atmosféra. 

Teď ta pohoda na člověka dýchne hned po vstupu – je 
tady stálá teplota, odnikud nefouká, jak to bylo dříve 
běžné,“ vysvětluje ředitelka. Zároveň oceňuje přínos 
rekonstrukce pro bezpečnost dětí, mnohá okna už 
totiž dosluhovala a čas od času vichr některé z nich 
otevřel.
Tělocvična pro celé město
Další část rekonstrukce spočívala v instalaci nových 

SLAVÍME DEVADESÁTKU

REKONSTRUKCE ZŠ JANA AMOSE KOMENSKÉHO:
NA DĚTI UŽ NEFOUKÁ. FASÁDA ZÁŘÍ DO KRAJE, BRZY PŘIJDOU ÚSPORY

pokračování na straně 8

Fasáda i okna školy září novotou. Komenský to kvituje.

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. J. Mocová, starostka
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CESTA ZA POKLADEM POKRAČUJE
Když jsem v září řekla svým třeťáčkům, že nás čeká 
cesta za pokladem, čekali určitě úplně něco jiného. Po 
projektovém dni plném zajímavého poznávání věděli, 
že pokladem může být naše zdraví, fungující rodina, 
kamarádi. Po vycházce za fulneckými památkami 
zase věděli, že i každé město má své poklady v 
podobě památek a významných osobností.
Hned v prvním lednovém týdnu jsme navázali na 
tento projekt dalším hledáním pokladů – tentokrát v 
našich domácnostech. A že jsme jich našli – hmoždíř 
po babičce, staré hodiny, tachometr po dědovi, staré 
klíče, ramínko na šaty, misky, cukřenku, mlýnek 

na kávu, na koření, šídlo, staré peníze… Mnohé 
jsme nemohli do školy přinést, protože jsou moc 
vzácné, nebo jsou prostě tak velké, že bychom je ani 
neunesli. Obdivovali jsme na nich krásu a umění 
starých mistrů, kteří je vyrobili. Povídali jsme si o 
minulosti, k čemu tyto předměty sloužily a které je 
nahradily dnes. Výlet do minulosti prostřednictvím 
starých předmětů se nám moc líbil. Nakonec jsme 
si ty nejzajímavější nakreslili. Objevili jsme další 
poklady a určitě nás bude čekat jiná zajímavá cesta 
za pokladem. Kam to bude příště?

 Mgr. J. Kolářová, tř.uč. 3. tř. ZŠ a MŠ T. G. M

ventilátorů a celkovém zateplení tělocvičny, která 
je jedním z nejvytíženějších zařízení ve městě. 
Dopoledne ji využívají školáci na hodiny tělesné 
výchovy nebo kulturní akce pro větší počet žáků, 
odpoledne se v ní střídají kroužky, kluci a holky z 
dětského domova nebo ze sdružení Zálesák, trénují tu 
mladí tenisté a v podvečer využívají tělocvičnu party 
rekreačních sportovců z celého města. „Poptávka je 
opravdu velká, v některých dnech ani nemůžeme 
všechny zájemce uspokojit,“ dodává ředitelka.
Pochvaluje si přitom spolupráci s vedením města, 
které dotaci získalo, i se stavební firmou. Největší 
poděkování ale zaslouží správní zaměstnanci a 
učitelé. „Mnozí z nich přicházeli do školy i v době 

prázdnin a ve svém volnu pomáhali. Bylo to tak 
nějak automatické, protože jsme si tu opravu všichni 
velmi přáli. Aktivita vyvrcholila v posledním 
prázdninovém týdnu, kdy ruku k dílu přiložili 
všichni zaměstnanci, aby bylo vše připraveno na 
první školní den,“ zhodnotila průběh stavby Vilma 
Klevarová.

VS

pokračování ze strany 7

„Podle médií by se mohlo zdát, že děti jsou dnes 
horší než před lety. Stále je ale velká většina dětí 
aktivních, kteří jsou ochotni pomoct nebo udělat 
něco navíc, přijít s nápadem, nebo jen tak se vrátit 
za svými bývalými učiteli do své bývalé školy. Díky nim 
chodím do školy ráda, jejich energie vyrovná všechno 
negativní, s čím se musíme ve školství porvat.“ 

Vilma Klevarová, ředitelka ZŠ Komenského

LIMERIKY
Byl jednou jeden stavitel z Prahy,
zaměstnaný u železniční dráhy.
Často jezdil na kole 
orat řepu na pole.
Chytrý stavitel české dráhy.
(Štěpán Vorlický)

Žila jedna babka,
měla ráda jabka.
Vysázela hruštičky,
narostly jí ředkvičky.
Chudák stará babka.
(Denisa Melichaříková)

Byl jednou jeden děd,
měl všechno hotové hned.
Jedl uzené kýty
a poslouchal staré hity. Dědovi se líbil svět.
(Natálie Pavlonková)

Byla jedna učitelka,
pěkná, pilná jako včelka.
Rybařila u řeky,
chytala tam žraloky,
ta přátelská učitelka včelka.
(Vojtěch Klimíček)

Práce žáků 7. B třídy ZŠ TGM ve Fulneku.
Mgr. E. Kapolková, ZŠ a MŠ TGM 

Sdružení rodičů a zaměstnanci ZŠ T.G.Masaryka ve Fulneku Vás srdečně zvou na 

TANEČNÍ VEČÍREK  
 

 

 

v sobotu  22. února 2014 ve 20.00 hodin v tělocvičně školy 
vstupné : pár 150,-Kč, jednotlivec 100,-Kč 

V ceně káva a zákusek, připravena je nejen recesistická tombola a bohaté občerstvení. 
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PŘÍBĚHY BEZPRÁVÍ
Zapojili jsme se do 10. ročníku Příběhů bezpráví, 
projektu společnosti Člověk v tísni. Jedná se o 
projekt, který staví na dokumentárních filmech a 
vzpomínkách očitých účastníků dějinných událostí. 
17.1.2014 žáci 9. ročníku ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
Fulnek zhlédli film Hitler, Stalin a já režisérky Heleny 
Třeštíkové. V něm vypráví o svém životě a setkání s 
diktaturami 20. století – nacismem a komunismem - 
paní Heda Margoliová – Kovalyová (1919-2010). Pak 
následovala beseda o bezpráví s panem Leo Žídkem 
(nar. 1932), politickým vězněm 50. let XX. století. Pan Leo Žídek mimo jiné studoval na gymnáziu v Novém 
Jičíně, a protože jako jediný z gymnázia nevstoupil do Československého svazu mládeže, nebyl připuštěn k 
ústní maturitní zkoušce. 
Z ohlasů žáků vybíráme: 
1.	 Bylo to poučné a zajímavé. Rád jsem se dozvěděl 

něco o minulosti našeho národa.
2.	 Podle mě byla celá ta minulost temná. I za 

komunismu lidé žili pod útlakem, akorát si to 
uvědomili pozdě. Jak říkal pan Žídek: „Komunisté 
prahli jenom po moci.“ Lidé akorát slyšeli, co 
chtěli, a také proto se dostali k moci. Je odvážné, 
že aspoň nějací lidé se nenechali nalákat do pasti, 
ale je špatné, že oni to schytali a následně skončili 
jako vyvrženci. V dnešní době všichni říkají, že 
by na tohle nikdy neskočili. Ale opak je pravdou.

3.	 Že někdo přišel do školy, aby nám vyprávěl o 
bezpráví, mi přišlo prostě jako dobrá věc.

4.	 Tato přednáška na mě působila pozitivně. 
Tento pán toho prožil opravdu hodně. Byl 
velmi sympatický, velmi klidný a v hlavě to měl 
srovnané. 

5.	 Ten pán byl velký borec.
6.	 Teď vím, jak se kdysi lidé cítili a co prožívali. Pro 

toho pána velký respekt, že si všechno pamatuje 

a dokáže o tom mluvit. 
7.	 Díky této přednášce jsem si uvědomila, že jsem 

ráda, že žiju v této době. Dnes je daleko větší 
svoboda. Třeba ten pán neměl téměř žádnou 
svobodu. Líbilo se mi na něm, jak si stále stál za 
svým. Komunismus nepodporoval předtím, než 
vlastně „vypuknul“, ani v jeho průběhu a dodnes 
to tak má. Po tom, co si prožil, se tomu nedá divit.

8.	 Nikdy jsem se o komunismus nezajímala a 
nečekala bych, že by to mohlo být tak zajímavé. 
Ráda bych zjistila, kdo byl horší: Stalin, nebo 
Hitler? Jsem velice ráda, že ten pán tady byl.

9.	 Tato přednáška mi otevřela oči. Byl jsem hotový z 
toho, jak ten pán všechno znal a pamatoval si to.

10.	 Bylo to fajn poslechnout si někoho, kdo to opravdu 
zažil. Vůbec jsem nevěděla, že to bylo tak tvrdé. 
Líbilo se mi, jak povídal o tom svém kamarádovi 
a katyňském masakru. Jsem ráda, že jsem tuhle 
přednášku slyšela, protože takových lidí už moc 
není a třeba už takovou možnost mít nebudu.

 K. Střílková, ZŠ a MŠ T. G. M.

ŠKOLY

PŘÍBĚH OBRAZU
Ve čtvrtek 16. ledna 2014 se žákyně naší školy 
zúčastnily slavnostního vyhodnocení výtvarně-
literární soutěže Příběh obrazu na téma České 
malířství, které se konalo v sále ZUŠ v Bílovci. Soutěž 
se skládala ze dvou částí: výtvarné a literární. V 
první části si soutěžící vybrali jedno výtvarné dílo 
českého autora, které měli namalovat nebo nakreslit. 
V literární části bylo jejich úkolem vymyslet k 
vybranému obrazu příběh, který má popisovat, co se 
na obraze odehrává, co vedlo autora k tomu, že obraz 
namaloval. Předsednictví na straně poroty přijal 
doc. Mgr. Jiří Surůvka, český malíř a vysokoškolský 
pedagog, který také osobně přijel předat vítězům 
ceny. V první kategorii byla oceněna Klára Bröcklová 
z 5.A, ve druhé kategorii Jindřiška Mišunová a 
Michaela Kahajová z 6.B, ve třetí kategorii Kateřina 

Erteltová z 8.A, Nikola Hašová, Adéla Ohnheiserová 
a Anežka Kováčová z 9.A. Všechny oceněné práce 
byly plné fantazie, tvořivého psaní, podpořily 
rozvoj českého jazyka a v neposlední řadě rozšířily 
všeobecný kulturní přehled nejen žáků, ale i  nás 
dospělých.

 Mgr. E. Feilhauerová, ZŠ JAK
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ZÁŽITKOVÉ UČENÍ - EXKURZE PRAVĚKEM
V závěru tohoto pololetí školního roku se žáci ZŠ 
a MŠ T.G. Masaryka účastnili výstavy a besedy s 
názvem  Exkurze pravěkem a doba ledová. 
Vše se odehrálo v prostorách tělocvičny, kde byly 
nainstalovány malby evoluce člověka s popisky, 
ale také pravěké obydlí v životní velikosti, replika 
postavy dobového člověka, šavlozubý tygr, mamut, 
kamenné zbraně, nástroje, keramika či drtidlo na 
obilí. Již toto vše děti upoutalo hned po příchodu. 
Následoval odborný výklad lektorky, ale nečekalo nás 
žádné nezajímavé odříkání textu, od samého počátku 
se do diskuze mohly zapojit děti a co navíc, vše bylo 
provázáno jejich přímou účastí v programu. Mohli se 
tak předvést před spolužáky ať už jako jednotlivci, či 
ve skupinách, řešili např. jak by dle jejich představ 
vypadala komunikace v době ledové, jak by vyrobili 
obuv z kůže nebo se ve skupině domluvili na způsobu 
lovu mamuta. Věděli jste, že  v ledovci bylo nalezeno 
tělo mamuta a zakonzervováno tak jeho maso? Že už 
tehdy pro obživu tehdejšího člověka existoval něco 
jako dnešní Red Bull? To byl morek z  kostí mamuta, 
který obsahoval hodně tuku a minerálních látek. To 
vše o způsobu obživy a života se žáci dozvídali. Na 

závěr si děti mohly pravěké předměty a keramiku 
osahat, vlastnoručně vyzkoušet mletí obilí.
Naše škola tak využila možnost jiného způsobu 
výuky. Nainstalované velké modely  a vlastní 
účast žáků v programu pomohly žákům k lepšímu 
zapamatování učiva a také vyučujícím, kteří mohou 
na dané téma navázat ve výuce. 

 Mgr. J. Víchová, ZŠ a MŠ TGM

Jedná se o pomůcku do geometrie (destička s hřebíčky), která  podporuje rozvoj 
matematické představivosti a tvořivosti,  vede žáky k experimentování jako 
zdroji získávání zkušeností, ke kooperaci při skupinových aktivitách, k řešení 
problémů. Začali jsme s touto pomůckou pracovat v hodinách geometrie již 
v prosinci, kdy jsme měli bohužel k dispozici jen jednu destičku do skupiny. 
Dnes je již máme vyrobené pro každého žáka. Pinboard nám nabízí spoustu 
možností, jak rozvíjet svoji kreativitu a představivost i ve výtvarné výchově. 
Baví nás vytvářet pomocí gumiček různé obrázky. V geometrii zase pomáhá 
rozvíjet představivost, kdy gumičkami, tvoříme různé geometrické tvary, které 
právě probíráme (trojúhelníky, rovnoběžky, různoběžky, čtverce a obdélníky). 
Geometrie nás s touto pomůckou více baví a těšíme se na další úkoly, které 
budou pro nás připraveny. Určitě i sami časem přijdeme na další možnosti, 
které nám tato pomůcka nabízí. 

 Za své třeťáčky Mgr. J. Kolářová, ZŠ a MŠ TGM

VÍTE, CO JE TO  PINBOARD?

„Maškarní rej pro malé i velké“ 

Srdečně zveme všechny naše kamarády  z  Fulneku a okolí na 
 
 

 

 

 

 

Sobota 22. 2. od 14.00 hod. ve velké tělocvičně  

Co nás čeká:  tombola, kolo štěstí, tanec a soutěže, občerstvení. 

O zábavu se postará krtek a jeho kamarádi. 

Srdečně zvou: Sdružení rodičů a školní družina při ZŠ T.G.Masaryka. 
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„Investujeme peníze tak, aby přinesly rozvoj i úspory. A bez 
dluhů,“

říká starostka Jana Mocová
Rozpočtu města rozumí každý, stejně jako 
fotbalu a politice. To, kde město ušetří nebo 
do čeho investuje, se probírá nejen na jednání 
zastupitelstva, ale i v kancelářích, rodinách a 
hospodách. „A je to tak dobře, vždyť to jsou naše 
společné peníze. Snažíme se každou korunu 
vynaložit smysluplně, aby přinesla rozvoj města 
a zároveň úspory, abychom mohli i v budoucnu 
bez problémů financovat školy, služby a chod 
města,“ vysvětlila hlavní cíl letošního rozpočtu 
starostka Jana Mocová.

Podle rozpočtu, který schválilo 
zastupitelstvo a je zveřejněný 
na webu, to ale vypadá jinak. 
Příjmy 72 milionů, výdaje 108 
milionů korun. Jak je to tedy ve 
skutečnosti?
V posledních třech letech město 
dle nezávislé analýzy hospodařilo 
velmi dobře. Od roku 2011 jsme 
přijali úsporná opatření, abychom 
našetřili finanční prostředky na 
investice a opravy, které město i jeho 
části potřebují. Zvládli jsme i splatit 
dluhy předchozích let. V současné 
době máme k dispozici rezervu přes 
35 milionů korun, takže si můžeme 
dovolit plánované investice i opravy, 
a přesto si nebudeme muset půjčovat. 
K financování použijeme právě 
přebytky z minulých let.
Ale v rozpočtu je zmínka o úvěru 
ve výši 20 milionů korun…
Je to jen pojistka, kterou máme 
v rozpočtu už tři roky a nikdy 
jsme ji nemuseli využít. Úvěr jsme 
vysoutěžili s velmi výhodnými 
podmínkami v době, kdy jsme 
požádali o několik dotací a chtěli jsme 
mít jistotu, že budeme mít peníze na 
spolufinancování. I teď nám slouží 

jako rezerva k evropským dotacím, 
které se proplácejí zpětně, přičemž 
my musíme dodavatelům platit včas. 

Ale ještě jednou opakuji, že je to 
jen rezerva, kterou pravděpodobně 
nebudeme muset využít.
S ekonomickým vývojem města 
jste tedy spokojena?
Nejde o můj pocit, ale o názory 
odborníků. Nezávislá agentura, 
u které jsme si nechali zpracovat 
rozpočtový výhled, městu doporučila 
nejvyšší úvěr 50 milionů korun. 
Přitom před třemi lety nám stejná 
agentura posvětila zadlužení 
maximálně 30 milionů. Hospodaření 
města je podle specialistů hodnoceno 
známkou A, což na stupnici od A do 
F znamená vynikající finanční zdraví.
Nehrozí žádné nebezpečí, 
výpadek příjmů? Nemělo by být 
město opatrnější a raději si tvořit 
rezervy?
Velkou neznámou, na které jsou 
příjmy města závislé, je vývoj české 
ekonomiky, ale tam jsme si nechali 

dostatečnou rezervu. Museli jsme se 
také připravit na postupné snižování 
počtu obyvatel, protože právě počet 
lidí s trvalým pobytem je součástí 
vzorečku, který určí příjem od státu. 
Nedá se s tím něco dělat?
Vývoj české ekonomiky asi z Fulneku 
neovlivníme… Ale určitě je třeba 
myslet na počet obyvatel, plánujeme 
už přípravu pozemků pro nové 
rodinné domy. O bydlení v našem 
regionu je zájem, tak by bylo škoda, 
aby se počet obyvatel snižoval. 
Pojďme zpátky k rozpočtu. Počítá 
s příjmy přes 108 milionů korun, na 
co se peníze využijí?
Největší část, téměř 70 milionů, půjde 
na základní věci, které město musí 
zajišťovat. Financování provozu škol a 
školek, sociálních služeb pro seniory, 
kultury, sportu, očisty a zimní údržby 
komunikací města. Významné částky 
platíme za odvádění a čištění vody, 
veřejné osvětlení, sběr a odvoz 
odpadů, udržování veřejné zeleně a 
mnoho dalších služeb. 
Kolik peněz zůstane na rozvoj 
města?
Celkem 38 milionů korun, což je 
úctyhodná suma. 

PŘÍLOHA
ROZPOČET 2014

NEZADLUŽÍME SE, I 
KDYŽ BYCHOM MOHLI

pokračování na straně 12
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Na investice půjde přes 21 milionů 
a na opravy komunikací kolem 12,5 
milionu korun, celkové opravy činí 
17 milionů. Právě v kvalitě silnic má 
Fulnek velký dluh z minulých let, 
tak ho chceme začít letos postupně 
splácet, i když bychom na opravy ve 

všech městských částech potřebovali 
samozřejmě mnohem více peněz. Na 
druhou stranu nás nikdo nemůže 
nařknout, že jde o předvolební tah, 
protože s opravenými silnicemi 
neuděláme takovou slávu, jako 
kdybychom vybudovali něco 
okázalého s velkými náklady, 
například bazén. Ale myslíme si, že je 
to tak správné.
A co skutečné investice, které 
budou nejzásadnější?
Pro mě jsou nejdůležitější výdaje, 
které přinesou úspory do budoucna, 

takže dokončení veřejného osvětlení 
a zateplení budovy mateřské školy 
v Děrném. Tady vynaložíme peníze, 
které zlepší život ve městě a navíc se 
nám budou každoročně vracet. Těch 

projektů je samozřejmě mnohem více, 
některé z nich najdete na jiném místě 
Zpravodaje a kompletní soupis jsme 
zveřejnili na internetových stránkách.
Jak jste spokojená s rozpočtem 
jako celkem?
Víte, rozpočet je samozřejmě jeden z 
nejdůležitějších dokumentů města, 
ale možnosti každého rozpočtu 

jsou omezené.  Já jsem za tři roky 
na radnici poznala, že naše město 
má ještě mnohem větší bohatství. 
Mám na mysli lidi. Jsem moc ráda, 
že máme tolik aktivních obyvatel, 
kteří jsou ochotni něco udělat pro 
své spoluobčany.  Vážím si všech, 
kteří přidají ruku k dílu, ať už jsou to 
občané nebo sponzoři. Osobní přístup 
a iniciativa je někdy důležitější než 
celý rozpočet.

VS

TÉMĚŘ 40 MILIONŮ NA 
INVESTICE A OPRAVY DOBŘÍ LIDÉ SE NEDAJÍ 

ZAÚČTOVAT

55 271,16

9 867,00

2 800,00

4 595,84

Celkem Financování 35 726,00

108 260,00

 

76% 

 

14% 

 

4% 

TRANSFERY 

6% 

1

PŘÍJMY

pokračování ze strany 11
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Výdaje

300,00

1 069,00

Doprava 15 000,00

3 690,00

13 480,00

5 732,00

1 514,00

16 285,00

13 825,00

138,00

89,00

225,00

2 620,00

Státní správa, územní samospráva 20 966,00

7 010,00

6 317,00

Celkem 108 260,00

 

0,3% 

 

1% 

Doprava 

14% 
 

3% 

 

12% 

Kultura, 

 

5% 

 

1% 

 

15% 

Ochrana 

 

13% 

 

0,1% 

stavy 

0,1% 

 

0,2% 

ochrana 

2% 

 

19% 

 

6% 

 

6% 

1

ROZBOR PŘÍJMŮ

VÝDAJE

12 000,00 

1 000,00 

1 000,00 

10 000,00 

2 000,00 

24 000,00 

1,00 

fondu
0,16 

120,00 

30,00 

200,00 

1 000,00 

Správní poplatky 120,00 

3 800,00 

Celkem 55 271,16 

256,00 

350,00 

50,00 

4 790,00 

obyvatelstva FRB
161,00 

3 500,00 

KOM
600,00 

10,00 

10,00 

140,00 

Celkem 9 867,00 

1

2 100,00 

Splátka za prodej ATC Jerlochovice 480,00 

220,00 

Celkem 2 800,00 

3 400,00 

projekt lidské zdroje (OPLZZ)
733,84 

12,00 

450,00 

Celkem 4 595,84 

1
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ROZBOR VÝDAJŮ
200,00

100,00

Celkem 300,00

999,00

70,00

Celkem 1 069,00

Doprava

50,00

7 000,00

200,00

Výtluky na komunikacích 400,00

Most Lukavec 1 500,00

150,00

3 000,00

Oprava nadchodu u kaple sv. Rocha 1 500,00

150,00

Uzavírky komunikací 50,00

Opravy autobusových zastávek 170,00

350,00

50,00

50,00

180,00

100,00

100,00

Celkem 15 000,00

Drobné opravy v oblasti pitné vody 50,00

40,00

100,00

3 450,00

50,00

Celkem 3 690,00

4 480,00

500,00

5 100,00

3 400,00

Celkem 13 480,00

Spolupodíl pro program regenerace na zachování a obnovu 

kulturních památek, mj. i brána kaple sv. Rocha
600,00

50,00

Drobné opravy pro zachování a obnovu hodnot místního 
130,00

Drobné opravy rozhlas 5,00

OSA 20,00

4 850,00

Nákup drobného majetku, materiálu pro jubilanty aj. 21,00

17,00

39,00

Celkem 5 732,00

102,00

1 212,00

50,00

50,00

100,00

Celkem 1 514,00

300,00

Úroky vlastní 11,00

550,00

2 400,00

1 300,00

400,00

11,00

15,00

190,00

100,00

200,00

250,00

150,00

72,95

21,95

94,35

22,00

8,92

21,30

1

76,20

11,80

45,35

17,50

TSMF nákup úklidového stroje VIVID 400,00

platby daní
565,68

150,00

6 100,00

300,00

2 500,00

Celkem 16 285,00

5 400,00

45,00

4 720,00

100,00

350,00

chodníky
3 150,00

60,00

Celkem 13 825,00

45,00

88,00

5,00

Celkem 138,00

25,00

Materiál, drobný majetek, pohonné hmoty, apod. 64,00

Celkem 89,00

225,00

Celkem 225,00

610,00

383,00

Energie a pohonné hmoty 500,00

227,00

Drobné opravy pro jednotlivé JSDH 150,00

Podlahy HZ Funek 450,00

JSDH Stachovice nákup vozidla Ford tranzit 300,00

Celkem 2 620,00

Státní správa a samospráva

2 627,00

125,00

400,00

Volby do Evropského parlamentu 400,00

12 623,00

235,00

Drobný majetek a jiný materiál 270,00

1 300,00

Energie, pohonné hmoty 335,00

480,00

280,00

120,00

50,00

100,00

200,00

Sociální fond 291,00

Licence MS Office, SW pro nový server 180,00

450,00

Nový server HW 500,00

Celkem 20 966,00

900,00

110,00

700,00

50,00

3 200,00

2 050,00

Celkem 7 010,00

2 000,00

207,00

Granty 300,00

560,00

2 150,00

1 100,00

Celkem 6 317,00

2
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Mezi nejvýznamnější události v 
roce 2013 můžeme zařadit požár 
hájenky 26.3.2013 v obci Pohoř, 
kde zásah komplikoval velmi silný 
vítr a teploty pod bodem mrazu. 
Nejnáročnějším byl požár pole 
nad Fulnekem dne 8.8.2013, při 
kterém shořelo 40 ha pole, luk 
a lesů. Oheň se vlivem sucha a 
silného větru rychle šířil, naštěstí 
se nám podařilo zabránit jeho 
rozšíření do obytné části města. 
Rok 2013 byl u nás také ve znamení 
povodní. Na přelomu jara a léta 
se jednotka v rámci své odborné 
přípravy zaměřila na povodně a 
s nimi související činnost. Nikdo 

netušil, že již brzy využijeme 
tyto vědomosti v praxi. K prvním 
povodním byla jednotka povolána 
8.5.2013 do Studénky – Butovic, 
kde jsme během záchranných a 
likvidačních prací provedli 12 
zásahů. O měsíc později postihla 
katastrofální povodeň Čechy. V 
rámci mezikrajské pomoci byla 
naše jednotka oslovena a vybrána 
do obřadu MSK, který byl po 
dobu jednoho týdne nasazen 
na odstraňování následků této 
povodně v okolí Mělníku, kde jsme 
provedli 19 zásahů. V rámci našich 
zásahů jsme v roce 2013 pomohli 
16 zraněným osobám a další 4 

osoby jsme zachránili. Uchráněné 
hodnoty při požárech na majetku 
jsou v řádech milionů korun.

hasiči Fulnek

Tentokrát jsme vánoční turnaj v deskových hrách 
přesunuli na neděli 29. prosince loňského roku, což 
se vyplatilo, protože si tak přišlo zahrát 18 účastníků 
turnaje, a to nejen z Fulneku a okolí. Hráči byli 
rozděleni podle věku do šesti tříčlenných skupinek, 
ve kterých si zahráli čtyři různé hry – Mondo, 
Carcassone, Ubongo a …ty krávo! Před započetím 
kterékoliv hry byla každé skupince vysvětlena 
pravidla a po jejím ukončení byly výsledky nahlášeny 
počítači, který je zpracoval a vyhodnotil. Ve volných 
chvílích byly k dispozici i jiné deskové hry, kterými 
si přítomní mohli krátit volnou chvíli. Samozřejmě 
nechybělo ani vánoční občerstvení, které zpříjemnilo 
chvíle strávené na turnaji. Jistě i ceny byly přitažlivé, 
již tradičně jimi byly deskové hry, kterými byli 

oceněni čtyři nejúspěšnější hráči. Děkujeme městu 
Fulnek a Moravskoslezskému kraji za finanční pomoc 
a Muzeu Novojičínska za poskytnutí zázemí pro 
pořádání turnaje. Výsledky turnaje najdete na www.
totouhy.cz 

J. Španihelová, T.O. Touhy

VÁNOČNÍ TURNAJ V DESKOVÝCH HRÁCH

ZÁSAHOVÁ ČINNOST FULNECKÝCH HASIČŮ V ROCE 2013
 
 

 1 2 3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  celkem  

požár 3 1 3 2 1 2 2 4 1 2 1 6 28 

technická pomoc 5 2 1  17 7 5 6 1  2 4 50 

dopravní nehoda  2  4 1 1 1  2   2 1 14 

ostatní      19       19 

planý poplach 1 1    1 1   2   6 

celkem za měsíc  11 4 8 3 19 30 8 12 2 4 5 11 117 
 

 
 
 

  2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 
požár 20 23 18 21 25 33 28 25 18 28 
dopravní 
nehoda 2 2 4 3 10 34 29 21 16 14 

technická 
pomoc 38 22 86 78 61 69 125 42 30 50 

ostatní 1 6 6 6 8 20 0 3 8 19 
planý 
poplach - - - - - - 1 1 3 6 

výjezdy 
celkem 66 55 128 102 99 140 188 91 72 117 
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požár 20 23 18 21 25 33 28 25 18 28 
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ostatní 1 6 6 6 8 20 0 3 8 19 
planý 
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výjezdy 
celkem 66 55 128 102 99 140 188 91 72 117 

Ve dnech 22. – 25. ledna 2014 proběhla ve Fulneku 
již čtvrtá mobilita projektu Castellum Publicus, 
podpořeného z Programu celoživotního učení 
Grundtvig. V rámci tohoto projektu navštívili město 
Fulnek již podruhé účastníci z tureckého města 
Hacibectas (organizace HEKDAR) a španělského 
Molinicos (organizace Ayuntamietno de Molinicos). 
Všechny účastníky čekal během těchto tří dnů 
nabitý program. Ten byl zahájen úvodním slovem 
a přivítáním paní starostkou na radnici. Poté 
následovala prohlídka města Fulneku s průvodcem 
a celý den byl zakončen přednáškou pana doktora 
Františka Hýbla, emeritního ředitele Muzea v 
Přerově, který všechny přítomné seznámil s odkazem 
a filozofií J. A. Komenského. Druhý den si hosté 
prošli historické centrum města Olomouce s mnoha 
památkami. V 17:00 hod. proběhl v oratoři kostela 

sv. Josefa workshop o konzervování a restaurování 
muzejních sbírek pod vedením pana Eduarda Piterky, 
který navštívilo i velký počet Fulnečanů. Poslední 
den všichni účastníci navštívili zámek v Kuníně. 

Zámkem je provedl pan kastelán Jaroslav Zezulčík. 
Před samotným odjezdem proběhla evaluace celé 
mobility a byly naplánovány další aktivity a další 
průběh projektu Castellum Publicus. Na přípravě a 
realizaci programu se podílel také spolek Comenius 
Fulnek. Tímto bychom chtěli poděkovat nejen 
Comeniu Fulnek, ale i Městskému kulturnímu 
centru, přednášejícím a všem, kteří nám v průběhu 
mobility pomáhali. 

4Fulnek, o.s.

CASTELLUM PUBLICUS OPĚT VE FULNEKU

Přehled zásahů v roce 2013

Přehled zásahů za posledních 10 let
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Před deseti lety jsem ji zaznamenal jako dvacetiletou studentku na filmovém festivalu v Karlových Varech, 
zaujal mě článek, který napsala do časopisu Cinepur o festivalovém filmu Loutky a od té doby ty její články, 
zejména o animovaném filmu rád čtu.  Tehdy jsem ještě netušil, že se naše cesty přiblíží a jejich společným  
jmenovatelem bude Fulnek a Nadační fond Kousek po kousku. Pár dní po Novém roce přiletěla z Finska a 
druhý den jsme si mezi smíchem povídali na kaštanové cestě nad městem.

Jaký je tvůj vztah k Fulneku? 
Ve Fulneku jsem vyrostla, narodila 
jsem se tu…teda vlastně v Bílovci, 
jako většina Fulnečáků. Chodila 
jsem  na horní základku a pak od 
šesté třídy dojížděla do Bílovce na 
gympl. Jezdila jsem  každý den 
s kamarádkou Verčou a Luckou. 
A protože jsme se nemohly 
dohodnout, kdo s kým bude v 
autobuse sedět, nacpaly jsme se 
vždycky všechny tři na jednu 
dvojsedačku…v té páté třídě, 
než nám narostly zadky (smích). 
Starší děcka se nám smála, ale mi 
to tehdy přišlo strašně super, jako 
nějaké autobusové sesterstvo nebo 
tak (smích).  
Spousta lidí si tě ale pamatuje 
hlavně jako malou šachistku…
Tak malá šachistka, to je myslím 
dost přesný výraz. Nedávno 
jsem narazila v šuplíku na starou 
fotku, kde je vyfocené celé tehdejší 
fulnecké družstvo po tom, co jsme 
myslím vyhráli okresní soutěž. 
Jsou tam samí dospělí chlapi 
a pak na kraji já s hlavou jim 
tak někde u pasu, v červených 
umělohmotných brýlích a 
fialových „lacláčích“. Takže v 
tom momentu pro mě skončila 
kariéra první české prezidentky, 
protože tahle fotka se nikdy nesmí 
dostat na veřejnost (smích). Ale ty 
víkendové zápasy, kdy jsme jezdili 
vždycky namačkaní ve dvou 
autech, a vůbec celý fulnecký 
šachový oddíl, to jsou pro mě 
strašně krásné vzpomínky. Moc 
mě to naučilo a pomohlo mi to pak 
dál hrát šachy na vyšší úrovni.   
A jak se na tebe koukali dospělí 
pánové, když ses proti nim 
posadila k šachovnici?
No, já myslím, že z toho zrovna 
nadšení nebyli. Pamatuju si, jak je 
občas kamarádi z jejich družstva 
popichovali a dělali si srandu. A 
pak jim kolikrát ztuhnul úsměv, 
hahá! Ale já to chápu, mě by 

taky asi dneska štvalo, kdyby mě 

porazilo takový malý pívo, co si 
do partiáře zapisuje svítící tužkou 
a má vedle šachovnice položeného 
plyšáka pro štěstí…ježiš to muselo 
být pro ně strašné, když si to teďka 
tak uvědomuju.  
A jak pokračuje tvá šachová 
kariéra dnes? 
Teď už hraju jen občas pro 
radost, třeba teď o prázdninách 
jsem s radostí vyklepla jednoho 
namachrovaného pána v 
newyorském parku. Prostě jsem 
po těch mnoha letech, kdy jsem až 
do sedmnácti hrála závodně, měla 
vlastního trenéra, byla součástí 
české dorostenecké reprezentace a 
trénovala každý den, potřebovala 
oddych a chtěla jsem zkusit dělat v 
životě i jiné věci, na které předtím 
nebyl čas. Ale třeba si zas někdy 
za Fulnek zahraju, času je málo, 
ale kdo ví.  
Času je málo i proto, že svůj 
čas teď dělíš mezi Fulnekem a 
Prahou?
Teď bydlím hlavně v Praze. 
Přestěhovala jsem se tam se 
začátkem svých vysokoškolských 
studií, ale Fulnek je pořád taková 
moje základna. Mám tu rodiče, 
kamarády a díky Nadačnímu 

fondu Kousek po kousku i milé 

pracovní povinnosti a nové známé. 
Vím, že se tu vždycky můžu 
vrátit. Naši mají v obýváku takový 
rohový gauč, tak do toho rohu se 
vždycky zašiju, hodím přes sebe 
deku, seberu mámě nějaký časopis 
a jsem spokojená (úsměv). 
Za těch svých jednatřicet let jsem 
dospěla k teorii, že je fajn mít 
nějaký takový svůj roh. Díky němu 
pak totiž můžeš lítat po celém 
světě a dělat jiný bláznivý věci a 
užít si je naplno. Protože vždycky 
víš, že tam někde ten gauč je a 
čeká na tebe, kdyby náhodou. 
O tom gauči tady vykládám 
schválně, aby mě z něho máma tak 
často nevyhazovala, až si to přečte 
(smích). 
A když tě z něj vyhodí, tak kam? 
Jako kluci jsme s těmi, kteří přišli 
No, já vím, že pro spoustu lidí, 
co bydlí ve Fulneku, to může 
být samozřejmost, ale já  prostě 
vždycky, když jsem doma, teda 
jako „doma ve Fulneku“, protože 
mám i „doma v Praze“, tak se jdu 
projít do lesa, protože  zkrátka v 
Praze nejde jít jen tak někam do 
přírody a být tam sám, všude jsou 
nějaký lidi. 
Ke každému stromku tam ale 

ELIŠKA DĚCKÁ
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zase vede asfaltka. 
To taky, ve Fulneku vždycky obuju 
pevný botky a vyrazím na takový 
svůj okruh a skvěle si v tom tichu 
a samotě pročistím hlavu.  A 
pokaždé, když dojdu k jednomu 
konkrétnímu místu – moje tajné 
místo (smích), musím se zastavit, 
protože se mi zastaví dech. 
Stromy, tráva, slunko pronikající 
přes větve,  všecko je na tom místě 
perfektní. Teď naposled jsem to 
nevydržela a vytáhla mobil, abych 
si to vyfotila. A  na displeji na mě 
vyskočila naposled dělaná, pár 
dnů stará, fotka ze zasněženého 
Finska. Připadala jsem si v 
tu chvíli tak trochu jak blbec, 
který si  na dalekém severu fotí 
impresionistické krajinky, když 
kousek za barákem má něco ještě 
krásnějšího..
Už jsi toho procestovala dost, 
co tě na tom tolik láká? 
Cestuju opravdu moc ráda, 
baví mě poznávat nová místa a 
lidi, jejich způsob života a tak. 
Vždycky jsem nesnášela slovo 
dovolená, protože to mi připadá, 
jako že na pár týdnů v roce ti 
někdo dovolí udělat si radost a 
někam jet a pak po zbytek roku si 
už teda nedovolíš vůbec nic. Teď, 
když jsem na volné noze a nemám 
žádný plný pracovní úvazek se 
zaměstnaneckou dovolenou, mi 
už tento lingvistický problém sám 
od sebe odpadl (smích). Takže 
teď prostě jezdím na výlety, sice 
na nich často na dálku s pomocí 
počítače pracuju, ale díky tomu 
se zas nemusím tak rychle vracet 
domů.
Jasně, co tě táhne ven? 
Mám vlastně nejraději, když 
někam jedu s nějakou jasnou misí. 
Když to není jen tak „čumenda“, 
ale mám tam i co na práci a tím 
pádem mi to taky někdo platí, což 
taky není k zahození, že jo (smích). 
Třeba, když jsem ještě během 
magisterského studia odjela 
jako výměnný student na rok do 
Madridu. Nebo teď v létě mě zas 
můj doktorandský výzkum zavál 
na dva měsíce do New Yorku, kde 
jsem dělala rozhovory s tamními 
animátory.

Takže hlavně pracovní výlety?
To jo, ale mám moc ráda i vyloženě 
„návštěvní“ výlety jen tak za 
kamarády a kamarádkami, kteří se 
třeba přestěhovali někam do dáli. 
To pak  vozím v kufru spálovský 
chleba, fidorky, radegasty v 
plechovce a další poklady. Člověk 
si někdy ani neuvědomuje, že 
žít dlouho někde jinde, daleko 
od domova, nemusí být žádný 
med. A to teď nemluvím o těch 
fidorkách (smích). I díky cestování 
jsem si uvědomila, že málokdy je 
tráva jinde zelenější. Ať už bydlíš 
na vesnici anebo ve velkoměstě, 
ve východní anebo západní 
Evropě, vždycky záleží nakonec 
jen na tobě, jak si ten svůj život 
poskládáš, s kým budeš trávit svůj 
čas, co budeš hezkého pro ostatní 
dělat. Jejda, to už zním jak otec 
Fura, nemůžeme se už radši bavit 
o nadačním fondu? (smích)
Tak sem s indicií, jak ses dostala 
k nadačnímu fondu? 
Moje cesta k práci pro Nadační 
fond Kousek po kousku je 
jen dalším důkazem v mém 
zatvrzelém přesvědčení, že 
všechno v životě má nějaký svůj 
smysl, jen se to občas ukáže až o 
něco později.  Vystudovala jsem 
práva a zároveň filmovou vědu na  
filozofické  fakultě.
Běžně má člověk co dělat s 
jednou vysokou školou… 
No, ono se to přihodilo tak, že jsem 
se hned po gymplu dostala v Praze 
na obě dvě fakulty a nedokázala 
jsem se prostě rozhodnout, co 
z toho mám radši. Takže teď se 
mi doma práší na dva diplomy 
(smích). Pracovala jsem pak v 
Praze 3 roky a 333 dní v jedné z 
největších českých nadací Open 
Society Fund. 
Zase lingvistika nebo 
logopedie?
Ne, to je opravdu přesné číslo 
z mých papírů, které jsem při 
odchodu dostala od mzdové 
účetní. Byla to skvělá práce a 
příležitost, jak se hned při škole a 
pak po škole naučit spoustu věcí.
Už na školách jsi psala a 
zároveň pracovala v nadaci?

Jo, ono to nebylo zas tak strašně 
náročné, já opravdu nejsem žádný 
workoholik, to se neboj. Zeptej se 
mámy na ten gauč (smích). Časem 
jsem ale začala mít čím dál větší 
pocit, že i přes smysluplnost mé 
činnosti v nadaci OSF to není 
přesně pro mě, že asi nejsem ani 
přesně ten typ člověka, co by 
zvládal chodit do kanceláře od 
pondělka do pátku jako hodinky. 
Nějaký čas jsem se docela trápila, 
než jsem se odhodlala k odchodu. 
Rozumově to totiž nedávalo žádný 
smysl odejít, jen jsem prostě 
nebyla šťastná. Je legrační, jak se 
člověk někdy dokáže uvěznit ve 
vlastním rozumu.  Pak začal můj 
dobrodružný, ale o dost veselejší 
život na volné noze. Nastoupila 
jsem na FAMU na doktorandské 
studium, kde dělám výzkum o 
animovaném filmu, začala učit 
na vysoké škole, psát víc do 
novin o filmech a kultuře a dělat 
spoustu dalších věcí, abych nějak 
každý měsíc zaplatila nájem tak 
jako každý. Myslela jsem, že mé 
nadační a právnické dny jsou 
sečteny a moc jsem si nebyla 
jistá, jestli celé to moje právnické 
intermezzo nebyl vlastně jen omyl, 
slepá ulička. A v ten moment mě 
oslovila Martina Mazancová s 
nápadem na založení místního 
nadačního fondu a zeptala se,  zda 
bych jim nechtěla vypomoct, když 
už s tím mám zkušenosti.
Dvakrát nevstoupíš do stejné 
vody?
No, mi se opravdu nejdřív 
moc nechtělo, byla jsem tehdy 
spokojená a nic mi nechybělo. Ale 
přesvědčila mě samotná Martina 
a její nadšení a vůbec její přístup 
k celé myšlence nadačního fondu. 
Vždycky jsem měla slabost pro 
lidi, kteří dělají hezké věci, i když 
nemusí. A Vyhlídalovi, tedy 
Martinina rodina, vlastnící firmu 
Pars Komponenty, to tak mají. 
Mezi nadačním fondem a 
firmou je tedy rovnítko? 
Ne, to ne. Jen Pars Komponenty 
jsou zatím hlavním dárcem. 
Jejich prvotní dar umožnil vůbec 
nastartování celého nadačního 
fondu. Oni by si klidně ty peníze, 
místo vložení do nadačního 

pokračování na straně 18
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fondu,  mohli nechat. A nikdo 
by jim nemohl říct jediné křivé 
slovo, protože jsou to jejich vlastní, 
vydělané peníze. Tak jak je máš ty 
nebo já u sebe v peněžence nebo 
pod polštářem (smích). Jenže 
oni to neudělali. Namísto toho 
založili Nadační fond Kousek po 
kousku, který za dva roky své 
existence podpořil už přes třicet 
projektů z Fulneku a dalších 
okolních měst. Tak jsem si řekla, 
že u něčeho, v dnešní době tak 
neobvykle hezkého musím prostě 
být (smích).  A nejsem sama, koho 
to zaujalo. Nedávno třeba vyšel 
velký rozhovor s Martinou o ní a 
o fondu  v celostátním časopise 
„Umění darovat“. Za Martinou 
přijel ten novinář až přímo do 
Fulneku, aby se na vlastní oči 
přesvědčil, co se to tady jako děje 
(smích).
A co tedy nadační fond ve 
Fulneku konkrétně podpořil?
No první, co mě teď napadá, 
je nedávné setkání fulneckých 
organizací a spolků, které 
uspořádal Comenius za naší 
finanční podpory. Úplně si 
vybavuju, jak jsem tehdy v pátek 
odpoledne dorazila z Prahy na 
to setkání do oratoria úplně 
uřícená a unavená. Vlak měl zase 
zpoždění, protože stál hodinu 
kdesi v poli. No a pak jsem tam 
seděla, poslouchala a během pár 
minut jsem na vlastní kůži zažila, 
co znamená slovní obrat: „vlít 

energii zpátky do žil“. Slyšela 
jsem, co všechno se místním 
Fulnečanům povedlo a taky jejich 
nápady do budoucna. Říkala jsem 
si: „Tak jo, ono to má fakt smysl, co 
s nadačním fondem děláme.“
Kromě toho teď aktuálně třeba 
běží výstava o historii fulneckého 
zámku v kostele sv. Josefa. 
Základní škola J. A. Komenského 
připravuje výroční almanach o 
historii vzdělávání a školství na 
Fulnecku. Už bylo dokončeno moc 
pěkné dětské hřiště ve Vlkovicích. 
Taky jsme přispěli na ozvučení 
kostela sv. Josefa, kde se každý 
rok koná spousta koncertů a akcí 
s mluveným slovem, kterému 
dřív nebylo moc rozumět. Je toho 
hodně, kde nadační fond přispěl 
svým kouskem. Bez samotných 
aktivních lidí, jejich často 
dobrovolné práce, obětovaného 
volného času a nadšení by to ale 
samozřejmě nešlo. 
A jak hodlá Nadační fond 
Kousek po kousku pokračovat 
dál? 
Teď nás čeká vyhlášení dalšího 
grantového kola. Moc se těším na 
nové žádosti a nápady. Možná že 
ale ještě o něco důležitější pro nás 
jako nadační čárky je získat nové 
dárce, abychom do budoucna 
nebyli závislí na jediném dárci 
jako doposud, ale měli jistotu, že 
ať se stane cokoliv, budeme moci 
i do budoucna vyhlašovat další 
grantová kola a rozdělovat další 

peníze na dobročinné projekty.
Kudy se k vám můžeme dostat?
Zahájili jsme teď kampaň přes 
darovací tlačítko na našem webu 
www.kousekpokousku.cz, skrze 
které může kdokoliv velmi 
jednoduše přispět libovolnou 
částkou. Sama jsem to vyzkoušela, 
funguje to! (smích) Navíc si lze 
darem následně snížit daňový 
základ při vyplňování daňového 
přiznání.  Prostě cokoliv pomůže, 
nejen peníze, ale třebas i šíření 
informací o nadačním fondu, aby 
se o jeho činnosti dozvědělo více 
lidí. 
Spousta lidí může říct, že by 
rádo přispělo, ale nemá čím...
Jenže podle mých zkušeností z 
neziskového sektoru nakonec 
stejně nejde o peníze samotné 
a kolik kdo dá, ale hlavně o to, 
jestli člověk chce někomu pomoct, 
zapojit se, angažovat, dát si tu 
námahu. Jestli to přijme za své, 
jako součást svého každodenního 
života, že tu prostě není jen tak 
sám pro sebe. Protože každý 
kousek se fakt počítá, to už jsme 
zjistili…A to je konec, tadááá. Teď 
už musím přestat mluvit, protože 
jsem zas chytrá jak rádio. Každý si 
na to stejně musí přijít sám.

SM

Setkání fulneckých spolků a organizací Dětské hřiště ve Vlkovicích

pokračování ze strany 17
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Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali 
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

POUSTEVNÍK OD ČERTOVY KAPLE

SEMPERFLEX SPOUŠTÍ INVESTIČNÍ PROGRAM VE VÝŠI 10 MILIONŮ EUR NA 
ROZŠÍŘENÍ VÝROBNÍ KAPACITY HADIC

Čas od času se snad každý z našeho okolí setkal s 
názvem Čertova kaple i s pověstí o ní. Tato často 
navštěvovaná kaple se nachází v lese v údolí 
Nadějovského potoka. Byla vždy přitažlivá a hlavně 
v minulosti často navštěvovaná. V její blízkosti byla 
i známá poustevna, v níž pobývali poustevníci, 
jež kapli opečovávali a udržovali. Posledním 
poustevníkem, jenž tady pobýval a všemu tady 
sloužil, je jistý pan Abendroth. Od kterého období 
tady „sloužil“, nelze přesně zjistit. Bylo to zřejmě 
ve druhé polovině devatenáctého století a snad i na 
počátku století dvacátého. Pobýval v tomto strohém 
obydlí  až do doby, kdy mu to zakázala fulnecká 
vrchnost.  Abych se dopátral bližších informací, 
navštívil jsem Zemský archiv v Opavě, kde mi slíbila 
pomoc paní Bc. Andrea Jahnová. Časem mi zaslala 

zprávu s následujícím závěrem:  
Jméno Abendroth je uvedeno v úmrtní knize 
města Fulneku. Abendroth Augustin byl ovdovělý 
obchodník a skonal 18. 8. 1910 na sešlost věkem. 
Jeho bratr Karl, narozený 8. 10. 1839, skončil jako 
svobodný zaopatřenec chudobince ve Fulneku. 
Později zemřel v tomto chudobinci na zánět ledvin. 
Nemoc ledvin byla nejspíše způsobena vlhkým 
a chladným prostředím kamenného stavení. Oba 
bratři jsou pochováni na různých místech fulneckého 
hřbitova, nikde tedy není potvrzena zpráva o skonu 
a pochování na hřbitově v Lukavci, která se čas od 
času vyskytuje v různých podáních.  Karl Abendroth, 
jak se domnívá Bc. Jahnová, by mohl být oním 
poustevníkem, kterému fulnecká vrchnost zakázala 
jeho „přírodní“ způsob života. 

S. Šmeidler

Vídeň, 15. ledna 2014 - Skupina Semperit rozšiřuje 
svou výrobu hadic v segmentu Semperflex. Více než 
10 milionů eur bude investováno do zvýšení kapacity 
v závodě Semperflex Optimit v Odrách v České 
republice. Semperflex Optimit je již nyní největším 
evropským výrobcem hydraulických a průmyslových 
hadic. Investiční program, který je právě v plném 
proudu, je nastaven tak, aby se do druhého čtvrtletí 
roku 2015 výrobní kapacita zvýšila o přibližně 30 %. 
„V roce 2013 jsme navzdory slabému stavu celosvětové 
ekonomiky dosáhli významného nárůstu prodeje 
hadic a získali větší podíl na trhu. Z tohoto důvodu 
v současné době pracujeme na plný výkon,“ uvádí 
Thomas Fahnemann, generální ředitel společnosti 
Semperit AG Holding. „Další potenciál pro budoucí 
růst vidíme v našich vysoce kvalitních výrobcích 
a lepších službách zákazníkům. Rozšířením naší 
výrobní kapacity v Odrách budeme schopni uspokojit 
velkou poptávku po hadicích značky Semperflex, 
posílit naše partnerství s klíčovými zákazníky, 
a zajistit tak budoucí růst.“ Přestože segment 
Semperflex nedávno negativně ovlivnilo slabší tržní 
prostředí, těží tento segment z celosvětového růstu 
ve strojírenských, stavebních a těžebních odvětvích. 
Zejména zadržovaná poptávka na rozvíjejících 
se trzích spolu s rozvojem infrastruktury zajišťují 
trvalý zájem o stavební práce a zemědělské stroje. 
Díky svým hydraulickým a průmyslovým hadicím 
se Semperflex může pochlubit silnou pozicí na trhu 
v těchto oblastech. Investice umožní další zvýšení 
výrobní kapacity. Největší evropský závod na výrobu 

hadic v Odrách vyniká díky svému stávajícímu 
inženýrskému know-how a dlouholeté tradici ve 
výrobě prémiových hadicových výrobků. Přínosem 
plynoucím z rozšíření kapacity bude zvýšení počtu 
pracovníků v závodě, což posílí již tak významnou 
úlohu společnosti Semperflex Optimit coby 
zaměstnavatele v regionu. Závod na výrobu hadic ve 
východní části České republiky je součástí skupiny 
Semperit od roku 1998. 

Semperflex Odry

NAPSALI NÁM



AK

Firma Semperflex Optimit s.r.o. 
hledá vhodné zaměstnance 
na pracovní místo

Dělník gumárenské výroby  
v nepřetržitém provozu
Požadavky na kandidáta:
•	 	vyučen,	ve	strojním	oboru	výhodou
•	 	zdravotně	způsobilý	pro	práci	v	gumárenské	výrobě
•	 	schopen	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz	

 OSOBNÍ POHOVORY SE ZÁJEMCI O NABÍZENÉ PRACOVNÍ
 MÍSTO SE KONAJÍ KAŽDÝ ČTVRTEK NA PERSONÁLNÍM
 ÚTVARU V DOBĚ: od 8:00 do 10:00 hodin

Společnost	Semperflex  
Optimit	s.r.o.	se	sídlem	
v Odrách	je	součástí	nadnárodního	
koncernu	SEMPERIT AG Holding 
od	roku	1998	a	patří	mezi	přední	
světové	výrobce	pryžových	hadic.	
Vzhledem	k	dynamice	rozvoje	
společnosti	je	získávání	motivo-
vaných,	odborně	zdatných	
a flexibilních	zaměstnanců	
jednou	z hlavních	priorit	
společnosti.

www.semperflex.com 

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o.,	
Ing.	Monika	Solnická,	personální	manažerka,	
e-mail:	monika.solnicka@semperitgroup.com
Naděžda	Sadilová,	personalistka,	tel	:	556	763	217
e-mail:	nadezda.sadilova@semperitgroup.com
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/europe/semperflex-optimit/



21 

Fulnecký zpravodaj
www.fulnek.cz ZÁBAVA A VOLNÝ ČAS

Řešení tajenky zašlete do 15. 2. 2014 elektronicky nebo poštou redakci 
Fulneckého zpravodaje. Do předmětu zprávy napište „tajenka únor“. 
Vítěz dostane vstupenku na vystoupení Z. Izera a Š. Vaňkové v 
klubu Fulnečka 22. března 2014.  

Řešení tajenky z minulého čísla: Eliška Děcká šachová přebornice. 
Výhercem se stává paní Irena Drozdová, která získává vstupenku na 
koncert Bratří Ebenů v klubu Fulnečka 12. dubna 2014

KRISKROS

SOUTĚŽNÍ DOPLŇOVAČKA

XVI. PLES MĚSTA FULNEKU

AK

VK

V sobotu 18. ledna se uskutečnil XVI. ples města Fulneku, který 
se tentokrát nesl v duchu 30. let minulého století. Výzdoba 
sálu, personál v dobových kostýmech a také skladba programu 
umožnily hostům alespoň náznakem prožít atmosféru večírků, 
které zažívaly hvězdy stříbrného plátna Adina Mandlová, 
Hugo Haas nebo Oldřich Nový. Zatančili tanečníci ze ZUŠ pod 
vedením V. Tarčové i stepaři- mistryně ČR a účastnice mistroství 
světa ve stepu z taneční skupiny No Feet. Vrcholem večera bylo 
vystoupení finalistky soutěže Česko-Slovensko má Talent Elišky 
Lüftnerové, mladé dámy s hlasem Édith Piaf. Děkujeme všem 
partnerům plesu z řad podnikatelů a médií, kteří se podíleli na 
přípravě plesu a věnovali krásné ceny do tomboly.

Partneři plesu: A. I. Velman, Stanislav Bačovský, Montcolor 
Zavadil s.r.o., Cyklocentrum Košárek, Drogérie J. Blaheta, 
Elektro pod Zámkem, Elektro L. Šrom, Dermokosmetický salon 
E. Smékalová, Hospoda U Fojtíka, HCE, Intersnack, J. Liberda, 
Klempířství J. Marek, Hostinec U splavu J. Šlajter, Kadeřnictví 
Linda, kadeřnictví Veronika, Kocián maso – uzeniny, Körösi, 
Kuchyně a interiéry P. Zlámal, Malířství D. Kurečka, Lékarna M. 
Paseková, Ložiska Godiš, Made Group, Autodoprava M. Fajmon, 
L. Mariánková, Pars Komponenty, Podlahy P. Zlámal, Dárková 
síň D. Liberdová, R-Fin, Romotop, VVM Ipso, Nordic Steel, Mgr. 
Iva Moročková, Betrim, CK Radynacestu.cz, Salon Jea – Seligová, 
Biofarma  Jiří Ševčík, Novojičínský deník, Inpost, Sva-ni, Nábytek 
L. Stavjařová, M.  Divinec.  

MKCF

DOSAĎ SPRÁVNĚ 7 ZIMNÍCH SPORTŮ, V TAJENCE JE SKRYTÝ 
OSMÝ.  

1. .

2. .

3. . vysílení

4. . pobaltský stát

5. .

6. .

7. . zdar

8. . úlohy

9. .

10. .

11. . pak

12. . jaký

13. . ohrazený les

14. .

15. . nadání

16. . vysoký list. strom

17. . omotá

18. . malý býk

19. .

20. .

21. .

22. . opak levého

23. . 7.

24. .

25. . bochník chleba

26. . úsilí

27. . opak mladé

28. .

29. .

30. .

31. . vrcholné uznání

32. . Osman

33. .

34. .

35. .

36. . lest

37. . 2. den v týdnu

38. . co se za rok urodí

39. . svrchník

40. . ataky

41. . malá pila

42. . opak silného

KRISKROS 
DOSAĎ SPRÁVNĚ 7 ZIMNÍCH SPORTŮ, V TAJENCE JE SKRYTÝ OSMÝ. 

 

 

 

 

SÁŇKOVÁNÍ, BOBOVÁNÍ, BRUSLENÍ, 
LYŽOVÁNÍ, SLALOM, HOKEJ, SKOKY 
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SÁŇKOVÁNÍ, 
BOBOVÁNÍ, BRUSLENÍ,
LYŽOVÁNÍ, SLALOM, 
HOKEJ, SKOKY

KRASOBRUSLENÍ
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KULTURNÍ PŘEHLED

Program únor 2014 – Muzeum Novojičínska a Comenius Fulnek

Dobrý den, chtěla bych se zeptat, proč město zrušilo řeznictví na ulici Fučíkova. 

Akce občanského sdružení T. O. Touhy na rok 2014
Sobota 19. dubna - Běh do schodů o velikonoční vajíčko
Středa 30. dubna - Slet čarodějnic
Neděle 18. května - Koloběžkiáda
Sobota 31. května – Pohádkový les

Neděle 24. srpna – Turnaj v pétanque
Sobota 27. září – Fulnecký branný závod (Partyzánský samopal)
Neděle 9. listopadu – Turnaj v pexesu
Neděle 28. prosince – Turnaj v deskových hrách
Data akcí jsou orientační. Mohou se v průběhu roku změnit. 
Další informace najdete na www.totouhy.cz

Výstava Zámek ve Fulneku – dominanta Kravařska

Promítání filmu z cyklu Jeden svět, Člověk v tísni - 
Filmklub Comenius

Výstava o Janu Blahoslavovi - Písmo na papíře 
otištěné a v kameni tesané

Klub deskových her

Klub deskových her

10. přednáška z cyklu Cesta kolem světa - Kanada 
- Vancouver

kostel sv. Josefa ve Fulneku

Výstava potrvá do 24. května 2014, kostel sv. Josefa ve 
Fulneku
Autor výstavy - PhDr. Jaroslav Zezulčík 
Milovníci památek a historie se mohou na výstavě seznámit s 
pestrou a bohatou minulostí zámku.  Výstava návštěvníkům 
přehledně a srozumitelným způsobem představí všechny 
rozhodující etapy v dějinách zámku, představí mnohdy 
neznámé souvislosti, fakta a také obrazové a ikonografické 
dokumenty. 

Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 
Otevřeno: úterý – pátek, neděle 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252 
nebo 556 701 156

Čtvrtek 6. února 2014, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa ve 
Fulneku
Film: Krev v mobilech,  Frank Piasecki Poulsen / Dánsko, 
Německo / 2010 / 82 min.
Napadlo vás někdy, že se ve vašem mobilu mohou skrývat 
vzácné minerály potřísněné krví obětí války v Demokratické 
republice Kongo? A že každým zavoláním nepřímo 
podporujete největší válečný konflikt od doby druhé světové 
války, kterému za posledních patnáct let padlo za oběť 
pět milionů lidí? Ne, to není žert, bez vzácných minerálů, 
jejichž drtivá většina pochází z ilegálních dolů v této zemi, 
by se totiž váš mobil neobešel. Dánský režisér Frank Piasecki 
Poulsen své pátrání začíná na Světovém mobilním kongresu 
v Barceloně. Ke svému zděšení zjišťuje, že mu žádný z 
výrobců nemůže zaručit, že právě jeho mobily nemají s 
nelítostnou válkou o naleziště minerálů v Demokratické 
republice Kongo nic společného. Vypraví se proto na 
místo činu a po náročné cestě se dostává do jednoho z 
největších dolů v regionu v konžské Bisie. Dětská práce, 
prostituce nezletilých dívek, smrt zavalením a přestřelky 
mezi členy místních gangů jsou zde každodenní realitou. 
Stejně jako všudypřítomná korupce v celé Demokratické 
republice Kongo.
Vstupné: zdarma

pátek 17. ledna 2014, 17 - 21 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku

čtvrtek 27. února 2014, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa ve 
Fulneku
Přednášející: Bc. Petra Bělohubá
Máte někdy touhu odjet někam daleko sami na vlastní 
pěst a bojíte se to uskutečnit? Petra Bělohubá vám 
bude vyprávět, jaké to je vydat se na dalekou cestu do 
kanadského Vancouveru jenom s krosnou na zádech a 
bez jakýchkoliv jistot. Pozitiva a negativa života v cizině, 
všední i nevšední zážitky, fotografie i dobré tipy, jak se na 
cestu připravit. Přijďte si poslechnout povídání někoho, kdo 
na vlastní kůži zažil, jaký je život v jednom z nekrásnějších 
světových měst. 
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč

Pátek 28. února 2014, 17 - 21 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku

Památník J. A. Komenského

od 26. listopadu do 31. března 2014
Výstava se koná u příležitosti 490. výročí od narození Jana 
Blahoslavova a je zapůjčena z Muzea Komenského v 
Přerově.
Na výstavě můžete vidět:
•	 panely se základními informacemi o životě a díle Jana 

Blahoslava 
•	 panely s reprodukcemi ozdobných vazeb bratrských 

tisků a reprodukce vybraných stran z kancionálů a bible
•	 dílnu vazače knih z 19. století
•	 interaktivní koutek - dřevěný knihařský lis s ukázkou 

sešívání složených archů do knižního bloku 
Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 
Otevřeno: úterý – neděle 9.00 -12.00, 13.00 -16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 741 015 
nebo 556 701 156

www.muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz 

Město tuto provozovnu nezrušilo. Domy čp. 95 – 97 město v roce 2004 prodalo, jsou tedy ve vlastnictví 
soukromé osoby, která stejně jako v případě hotelu Jelen rozhoduje, komu a za jakým účelem  tyto prostory 
pronajme. Město to nemůže nijak ovlivnit.  

vedení města
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Zveme vás
7. únor (pátek)
Vejška
kinokavárna Káčko v MKCF od 18:00 h
15. únor (sobota)
Hasičský ples SDH Fulnek
sál MKCF od 19:00 h
22. únor (sobota)
Maškarní rej pro malé i velké
tělocvična ZŠ a MŠ TGM od 14:00 h 
22. únor (sobota)
Maškarní ples Lačes Kolektivos 
sál MKCF  
22. únor (sobota)
Taneční večírek
tělocvična ZŠ a MŠ TGM od 20:00 h 
1. březen (sobota)
Tradiční končiny s pochováním basy
průvod masek od 9:00 h
večerní zábava v hospodě U Šuláků od 20:00 h
Jerlochovice
1. březen (sobota)
Průvod masek s večerním pochováním basy
průvod masek od 12:00 h
večerní zábava v hospodě U Jindřicha od 20:00 h
Lukavec
1. březen (sobota)
Tradiční končiny
otevření polní nemocnice Děrné od 10:00 h
289. díl seriálu „Nemocnice na kraji vesnice“ od 20:00 h
Děrné
14. březen (pátek)
Ples ke Dni učitelů 
sál MKCF
19. březen (středa)
Sudoku 
salonek MKCF od 17:30 h
20. březen (čtvrtek)
Mocný vládce Oz 
kinokavárna Káčko v MKCF od 17:00 h
21. březen (pátek)
Příběh kmotra 
kinokavárna Káčko v MKCF od 18:00 h
22. březen (sobota)
Klub Fulnečka - Z. Izer, Š. Vaňková
Turné čtyř můstků 
sál MKCF od 20:00 h
23. březen (neděle)
Maškarní ples MŠ Fulnek 
sál MKCF
28. - 30. březen (pátek-neděle)
Bazárek dětského oblečení 
sál MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na webových stránkách 
www.mkcf.

ZVEME VÁS

 

Základní škola J. A. Komenského Fulnek a Aktiv rodičů 
vás srdečně zvou na 

ples ke Dni učitelů 

Datum konání: pátek 14. března 2014   

Místo: sál MKC ve Fulneku – od 20 hod. 

Hudba: TNT Studénka 

Vstupné: 220 Kč 

Vstupenky objednávejte a vyzvedněte u p. ředitelky Vilmy 
Klevarové do 27. února 2014, tel. 556 741 024, 731 176 104 

 

(v ceně je zahrnuta večeře, káva a zákusek) 
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LÍBILO BY SE VÁM  ZÍSKÁVAT INFORMACE O DĚNÍ VE MĚSTĚ (SPORTOVNÍ, KULTURNÍ 
AKCE ATD. ) PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU NEBO BEZPLATNÉ SMS?

LEDEN OBRAZEM

ANKETA, FOTO

Hana
43 let

Marie
60 let

Pavel
18 let

ANO NE ANO
Určitě je to dobře, nesmělo by to ale 
lidi obtěžovat, jen na vyžádání.

Jé, já ten internet vůbec nepoužívám, 
to nechám mladým.  

Je to výborný nápad, třeba plakáty 
vůbec nečtu, tak bych to měl v 
mobilu.

Ples města Fulneku 2014 ...

Děrenští hasiči hostili okresní hasičský ples

Dolní škola pořádala exkurzi do pravěku

 ...a vystoupení české Édith Piaf E. Lüftnerové

E. Piterka přednáší hostům z Turecka a Španělska 
v rámci projektu o.s. 4Fulnek

Práce na Husím potoku pokračují i v zimě


